Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie i wytwarzanie wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.71
Wersja arkusza: SG

A.71-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przedstawiony rysunek sukienki to rysunek

cawpy

Zadanie 2.

instruktazowy.
technicznym.
zurnalowy.
modelowy.

Wskaz model spodnicy plisowanej.

Zadanie 3.
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Do wykonania formy podstawowej spodnicy damskiej niezbedne sg pomiary ciata oznaczone symbolami:

Cawp

ZWo, ou, obt
ZWo, obt, ot
ZTv, TB, obt
ZTv, ZKo, ot
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Zadanie 4.
Polozenie linii topatek na przedstawionej formie tytu bluzki, wyznacza si¢ korzystajac ze wzoru
i
A. SC="%SP S s
B. ST=SyTy+1cm
C. TP="%2PR+3cm C
D. RP=!)RvPl-2cm

linia pachy

linia talii
SRAE 1oL B T,

linia bioder B,

Bs

Zadanie 5.
Pomiar ciata o symbolu RvRv zgodnie z przedstawionym rysunkiem nalezy wykona¢ rozpoczynajac od
punktu oznaczonego cyfra

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 6.

Do odszycia zapigcia typu ,,polo” nalezy zastosowac

A. podszewki o specjalnym przeznaczeniu.
B. lamowki pasmanteryjne sko$ne.

C. tasiemki ozdobne bawelniane.

D. plisy z materiatlu zasadniczego.

Zadanie 7.

A. Fiszbiny i tiul.

B. Sciagacze i haftki.
C. Rekawowkei nici.
D. Koronke i wstazke.
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Zadanie 8.

Mieszanke, ktorych wtokien stosuje si¢ najcze$ciej na wytwarzanie tkaniny przeznaczonej na spodnie
garniturowe?

A. Poliesterowych z welng.

B. Poliakrylonitrylowych z Inem.
C. Torlenu z bawelna.

D. Argony z wiskoza.

Zadanie 9.
Na wielkos¢ dodatku konstrukeyjnego (luzu) w obwodzie klatki piersiowej (opx) dla dopasowanej bluzki

z tkaniny zachowujacej stabilno$¢ wymiaréw ma wplyw, przede wszystkim,

A. grubos¢ warstw odziezy znajdujacych si¢ pod bluzka.
B. grubo$¢ warstw zewnetrznych.

C. dodatek technologiczny.

D. dodatek funkcjonalny.

Zadanie 10.
Modelowanie ktorego rekawa dtugiego przedstawiono na rysunku?
A. Poszerzonego dotem.
Zwezonego dotem z bufka.

B
C. Poszerzonego na linii glowki.
D. Poszerzonego od linii tokcia do dohu.

Zadanie 11.

Ktory rodzaj kotnierza modeluje si¢ na podstawie podkroju szyi przodu?

A. Okragly ,be—be”.
B. Marynarski.

C. Koszulowy.
D. Szalowy.
Zadanie 12.

W opisie szablonu nie uwzglednia sie

linii konstrukecyjnych.
kierunku nitki proste;j.
punktow montazowych,

ocnwy»

danych o wielkos$ci rozmiaru.
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Zadanie 13.

Dla ktorego wyrobu odziezowego, dodatek konstrukcyjny w obwodzie klatki piersiowej ma najwyzsza
wartos¢?

A. Sukni.

B. Bluzki.
C. Zakietu.
D. Plaszcza.

Zadanie 14,

Ktory uklad szablonow, nalezy zastosowac dla podszewki do spodnicy damskiej w dwoch rozmiarach?

A. Pojedynczy.

B. Dwukierunkowy.
C. Wielokierunkowy.
D. Jednokierunkowy.

Zadanie 15.

Ktory uktad szablonéw przedstawiono na rysunku?

A. Jednokierunkowy symetryczny.
B. Dwukierunkowy kombinowany.

C. Symetryczny dwukierunkowy.

D. Laczony asymetryczny.
Zadanie 16.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego doszycia kotnierza do podkroju wyrobu, okresl

ostatnig do wykonania operacj¢ technologiczna.

A. Przestebnowanie kolnierza.
B. Doszycie kotnierza do podkroju szyi.
C. Stebnowanie kohierza wzdtuz jego krawedzi.

D. Wzmocnienie czesci kohierza wktadem klejowym.

Zadanie 17.

hvd

Ea ™

FEEER

R
4]

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego doszycia obtozenia do podkroju pachy okresl
kolejno wykonywane czynnosci.

A. Podklejenie i obrzucenie oblozenia, doszycie obtozenia do podkroju pachy, przewiniecie
i przestebnowanie obtozenia.

B. Obrzucenie oblozenia i podklejenie, doszycie obtozenia do podkroju pachy i przestgbnowanie
krawedzi szwu.

C. Wzmocnienie wktadem klejowym podkroju pachy i obrzucenie krawe¢dzi, doszycie oblozenia.

D. Doszycie oblozenia, podklejenie i obrzucenie potgczonych krawedzi.
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Zadanie 18,

Maszyna 1-iglowa 3-nitkowa, szyjaca Sciegiem tancuszkowym jest przeznaczona do wykonywania operacji

A. doszywania 0zdob.

B. laczenia wykrojow.

C. podszywania dotow odziezy.
D. obrzucania elementoéw odziezy.

Zadanie 19,
Ktorym $ciegiem w warunkach domowych mozna doszy¢ koronke bawelniang do krawedzi dotu spodnicy?
A. Krytym,
B. Ryglowym.
C. Zygzakowym.
D. Pokrywajacym.
Zadanie 20.
Do wykonania ktorego wyrobu odziezowego, nalezy zastosowac podszewki: kolanowke i kieszeniowke?
A. Zakietu Inianego.
B. Spodni wetnianych.
C. Marynarki bawehiane;j.
D. Spoédnicy elanobawelniane;j.

Zadanie 21.

Ktory szew zastosowano do polaczenia przedniej czeSci nogawki z tylng zgodnie z przedstawionym
rysunkiem?

A. Zwykly.

B. Francuski.

C. Naktadany.

D. Bielizniany.
Zadanie 22.
Ktora apreture stosuje sie¢ w procesie wykonczenia tkanin przeznaczonych na ubrania wykonane z widkien
Inianych?

A. Usztywniajaca.

B. Brudnospieralna.

C. Przeciwgniotliwg.

D. Przeciwkurczliwg.
Zadanie 23,

Okresl rodzaj przedstawionego rysunku elementu wyrobu odziezowego stosowanego w dokumentacji
techniczne;j.

A. Konstrukcyjny.
B. Instruktazowy.
C. Strukturalny.
D. Techniczny.
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Zadanie 24.

W warunkach przemystowych produkcja wykrojow elementow odziezy jest realizowana w oparciu

A. o rysunki ukladéw szablonow.

B. o rysunki modelowe wyrobow.

C. o wymagania techniczne, ktore powinny spelni¢ wyroby.

D. o wymagania, ktore powinny spelni¢ zastosowane materiaty.

Zadanie 25.

W obliczeniach normy =zuzycia materialu gladkiego potrzebnego na uszycie wyrobu odziezowego
w zakladzie krawieckim nalezy uwzgledni¢ na szwy i podwinigcia dodatek w wysokosci okoto

A. 5% obliczonej dtugosci materiatu.

B. 10% obliczonej dtugosci materiahu.
C. 15% obliczonej dtugosci materiahu.
D. 20% obliczonej dtugosci materiatu.

Zadanie 26,

Ile wynosi zuzycie materiatu o szerokosci 140 cm przeznaczonego na krétkie spodnie damskie o dtugosci 50
cm dla obwodu bioder 100 cm?

A. 50cm
B. 55cm
C. 100cm
D. 105cm
Zadanie 27.

Ktore maszyny nalezy zastosowac w procesie konfekcjonowania sukienki damskiej z bawetny?
A, Overlock i stebnowke,
B. Fastrygowke i stebnowke.
C. Stcbnéwke i zygzakowke.
D. Stebnowke i podszywarke.

Zadanie 28.

Ktore urzadzenie jest stosowane do wykrawania elementow odziezy z naktadu o wysokosci 100 mm?

A. Krajarka reczna z nozem pionowym.

B. Krajarka reczna z nozem tarczowym.

C. Nozyce elektryczne z nozem kotowym.

D. Nozyce elektryczne z nozem wielokatnym.

Zadanie 29.
W zaktadzie konfekcyjnym wykroje elementow odziezy najczeSciej sg produkowane

z materiatu w ztozeniu.
z materiatu w roztozeniu.
z naktadow formowanych w automatycznych systemach rozkroju.

Cnw>

z naktadow wielowarstwowych utworzonych za pomocg warstwowarek.
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Zadanie 30.

Ze wzgledu na bezpieczenstwo szyjacego maszyna stghnowa powinna by¢ wyposazona w

A. stopke z pogrubionymi ptozami.
B. srubke utrzymujaca igte.

C. w plytke lateksowa.

D. ochraniacz palcow.

Zadanie 31.

Okresl zastosowanie plotera w zakladzie odziezowym wyposazonym w system komputerowego
wspomagania przygotowania produkciji.

A. Do uktadania szablon6w.

B. Do warstwowania materiatu.

C. Do rozkroju naktadu na sekcje.

D. Do wydrukowania rysunku uktadu szablonow.

Zadanie 32.
Ktore urzadzenia przeznaczone do obrobki parowo-cieplnej sa najczesciej stosowane w zaktadzie produkeji

ustugowo-miarowe;j?

A. Zelazka elektryczno-parowe.
B. Zelazka elektryczne.

C. Prasy uniwersalne.

D. Prasy specjalne.

Zadanie 33.

Ktore oprzyrzadowanie mozna zastosowac¢ do wykonczenia elementu odziezy przedstawionego na rysunku?

A.  Zwijacz. e

i —
B. Lamownik. B/ﬁ;l A 9
C. Stopke rolkowa. /, NN
D 4 o

Stopke podwijajaca. \
Zadanie 34.

Ktore urzadzenie stosuje si¢ do konicowego prasowania zakietu?

Prase formujaca.

Wytwornice pary.
Agregat prasowalniczy.

onwp

Manekin prasowalniczy.
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Zadanie 35.
Do wykonania ozdobnej stebnowki dzwignia regulujaca skok sciegu ustawiona jest na wartos¢
A, Il mm
B. 2mm
C. 3mm
D. 4mm
Zadanie 36.

Aby naprezenie nici gornej na maszynie stgbnowej mogto by¢ regulowane, nalezy ni¢ od szpuli przewlec
przez otwory prowadnikow znajdujacych si¢ na korpusie maszyny, a nastepnie przeprowadzi¢ prawidlowo

A. przez prowadnik na igielnicy.

B. przez otwor podciggacza nici.

C. pomiedzy talerzykami naprezacza.
D. przez prowadnik na ptycie czolowe;j.

Zadanie 37.
Do mocowania kieszeni klinowych w spodniach nalezy zastosowa¢
A. pikowke.
B. ryglowke.
C. dziurkarke.
D. fastrygowke.
Zadanie 38.

Ni¢ gorna zrywa sie podczas szycia na maszynie stebnowej, poniewaz

A. docisk stopki do ptytki jest za maty.

B. naprezenie nici gornej jest zbyt duze.

C. bebenek jest niewlasciwie nawleczony.

D. ni¢ gorna petelkuje pod zszywang warstwa materialow.

Zadanie 39.

Ktora z rodzajow kontroli nast¢puje bezposrednio po polaczeniu wykrojow?

A. Kontrola wstepna.

B. Kontrola wykrojow.

C. Kontrola miedzyoperacyjna.
D. Kontrola jakosci produktow.

Zadanie 40.
Zbyt maty dekolt w bluzce mozna pogtebic

A. wykonaniem wigzania.

B. naszyciem ozdobnej plisy.

C. doszyciem szerszej falbanki.

D. zwigkszajac podkrojszyi w przodzie.
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